

Фёдорова Александра Дмитриевна  
МБДОУ ЦРР-детский сад «Туллукчаан»  
Вилуйск/ Вилуйский  
Тема: «Сетевой центр Утум»

Детки в садике живут,  
Здесь играют и поют,  
Здесь друзей себе находят,  
На прогулку с ними ходят.  
Вместе спорят и мечтают,  
Незаметно подрастают.  
Детский сад — второй ваш дом,  
Как тепло, уютно в нем!

Г. Шалаева

Каждый из нас трепетно хранит воспоминания, связанные с посещением детского сада. Поистине всё начинается с детства. Его часто называют «золотой», счастливой порой в жизни каждого человека. Но это ещё и самая ответственная пора, с которой связано множество проблем - как самого маленького человека, так и взрослых, занимающихся его воспитанием. Дошкольное учреждение является первой ступенью непрерывного обучения, основным звеном единой образовательной системы. Детский сад дает навыки, необходимые в школе, развивает интеллект. Но главное его преимущество – это общение с детьми, в котором ребенок и получает, и реализует свои настроения, наблюдения, планы, умения. Детский для ребенка – большое благо, он учится очень многому такому, о чем мы, взрослые, просто не задумываемся. В нашем городе функционируют работу 12 детских садов. У всех детских садов есть такие названия, которые сразу настраивают на радостный лад, вызывая теплые и светлые чувства. Такое же название у детского сада «Туллукчаан» в городе Вилуйске, который был открыт в 1961 году, на 50 мест. В настоящий момент МБДОУ ЦРР - детский сад «Туллукчаан», посещают 97 детей, функционируют 4 группы.

Воспитателями успешно работают молодые, энергичные, любящие всем сердцем Сардана Михайловна, Диана Дмитриевна, Елена Ивановна, Маргарита Марковна, Галина Еремеевна, Людмила Александровна, Александра Дмитриевна, Лариса Михайловна. Все педагоги работают над определенной проблемной темой, повышая свой профессионализм, постигая азы дошкольного воспитания, зажигая тех, кто их окружает. Таким творческим, высококвалифицированным коллективом с 2014 года руководит опытная заведующая Софонеева Надежда Владимировна, заместителем заведующего по учебно - воспитательной работе с 2022 года работает Егорова Ирина Николаевна, учит петь и танцевать Надежда Софоновна. Надежда Владимировна болеет душой за свой второй дом. Хочется отметить, что в кабинет заведующей сотрудники идут со всеми вопросами, нуждами, горестями и радостями, потому что к этому располагает атмосфера. И если речь зашла об этом, то необходимо сказать о совершенно особом духе, который царит в «Туллукчаане». Это дух взаимопонимания, взаимовыручки, взаимозаменяемости, как в большой и дружной семье.

А еще здесь очень уютно, чисто, светло и красиво благодаря нашей Сардане Прокопьевне.

Педагоги детского сада – это высокопрофессиональные специалисты, все сердце отдающие делу воспитания и обучения детей:

Для детей готовятся и проводятся интересные, яркие утренники, музыкальные развлечения, спортивные праздники. Каждое занятие в любой группе проводится с учетом индивидуальных особенностей и потребностей детей.

Педагогический коллектив принимает активное участие в районных, международных и всероссийских мероприятиях, конкурсах, выставках, занимая призовые места, о чем и свидетельствует множество грамот и дипломов, размещенных в детском саду.

Не отстают от педагогов и их воспитанники, с самого начала работы детского сада дети принимают активное участие в районных конкурсах, всероссийских и международных мероприятиях, где занимают также призовые места.

В целях оказания консультационно-методических услуг педагогам дошкольных образовательных учреждений и родителям г. Вилюйска для повышения педагогической компетентности в вопросах воспитания и развития детей до 3х лет в нашем ДОУ был организован сетевой центр «Утум».

За период 2019 по 2022 г.г. получили методическую и консультативную помощь 48 семей. Всем семьям, обратившимся в консультационный центр, была оказана квалифицированная помощь логопедами, психологом, педиатром, воспитателями.

Все наши занятия проходят в игровой форме и построены на играх – забавах, упражнениях и потешках, способствующих эмоциональному взаимодействию ребенка со взрослым, развитию зрительного и слухового восприятия, звуковой активности и предпосылок для понимания речи, двигательной активности мелкой моторики рук, первых предметных и практических действий при ознакомлении с окружающим миром. После проведенных встреч, родители давали положительную оценку работе консультационного центра, отмечали его важность в выработке единых требований при воспитании ребенка, придавали высокое значение полученным знаниям для формирования их педагогической культуры.

На сегодняшний момент сетевой центр «Утум» имеет такие достижения, как Грант Главы Вилюйского улуса С.Н. Винокурова по проекту «Сетевой центр сопровождения семей «Утум» в 2019 году, в 2020 году стали обладателями Диплома Победителя в номинации «За эффективную работу с родителями детей, не посещающих детский сад», Грант Главы Вилюйского улуса С.Н. Винокурова по проекту «Многофункциональный сайт Утум» в 2021 году, в 2022 году стали Республиканской инновационной площадкой.

В 2021 году наш детский сад вошел в число 6 первых пилотных муниципальных образований Республики Саха (Якутия) для создания ресурсно-методических центров ранней помощи. Государственным бюджетным учреждением «Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков с овз» предусмотрено материально-техническое оснащение : психолого-педагогическое оборудование, игрушки, дидактические материалы, смарт-телефон, ноутбук. С их помощью мы создали условие для дальнейшей работы с детьми раннего возраста – открыли улусный ресурсно-методический центр «Малышок». Также наши педагоги будут проходить курсы повышения квалификации по работе с детьми раннего возраста, так наш молодой воспитатель Кононова Маргарита Марковна в августе прошла стажировку в Республиканском Центре психолого-медицинского сопровождения г. Якутск.

На данном этапе мы работаем над нормативно-правовыми актами и базой данных детей раннего возраста. Пока работаем с детьми, ранее посещавшими «Утум», также планируем полный охват детей раннего возраста по всему улусу, а с теми, у кого нет возможности посещать центр, будем работать в онлайн формате. На сегодняшний день можно сказать, что у педагогов сложилась определенная система в работе с родителями. Использование разнообразных форм работы дало определенные результаты: родители из «зрителей» и «наблюдателей» становятся активными участниками встреч и помощниками воспитателя, создана атмосфера взаимоуважения.

Все сотрудники четко понимают, что они призваны делать все, чтобы любому ребенку в садике было радостно, спокойно, весело и приятно. И это так на самом деле и есть.

Думается, это и есть настоящая оценка работы всех сотрудников детского сада. И это неудивительно, потому что там, где царит доброжелательность, поддержка и понимание общей цели, результаты труда будут неизменно высокими.

Именно осознание того, что дело воспитания и обучения дошкольников является важным и основополагающим в структуре образования, делает работу педагогического коллектива творческой, новаторской, ответственной и профессиональной.

Пользуясь случаем хочу поздравить всех дошкольных работников и своих коллег с праздником, желаю дальнейшего развития, плодотворной работы и благодарных родителей.

Фёдорова А.Д. воспитатель МБДОУ ЦРР детского сада «Туллукчаан»